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Розкрито сутність політико-географічного образу як форми інформаційного відтворення реальної політи-
ко-географічної ситуації в державі чи регіоні, в основі якої знання про об’єктивні знакові історично-геогра-
фічні передумови, співвідношення в етнонаціональному та релігійному складі населення, розподіл впливу 
основних політичних сил та найбільш показові характеристики геополітичної свідомості громадян. Ха-
рактерні риси політико-географічних образів макрорайонів України відображено у вигляді таблиці. На осно-
ві порівняльного аналізу політико-географічних образів макрорайонів України виділено найбільш проблемні 
моменти формування загальнонаціональної ідентичності.

A b s t r a c t
A cikk áttekinti a politikai földrajzi imázs lényegét mint egy adott ország, illetve térség valós politikai földrajzi helyzete 
információs leképzésének formáját, melynek alapját az objektív történelmi-földrajzi előfeltételekkel, a népesség etnikai és 
vallási összetételével, a meghatározó politikai erők befolyásának eloszlásával és a polgárok geopolitikai öntudatának a 
legszemléletesebb mutatóival kapcsolatos ismeretek képezik. Ukrajna nagy térségeipolitikai földrajzi imázsának a jellemző 
vonásai táblázatos formában vannak bemutatva. A szerző a nagytérségipolitikai földrajzi arculatok összehasonlító elem-
zése alapján rávilágít az össznemzeti identitás formálódásának leginkább problémás mozzanataira Ukrajnában.

Місце кожної держави в системі глобаль-
них територіально-політичних співвідно-
шень, її сприйняття в світі на експертному 
та ментально-побутовому рівнях залежать 
від політико-географічного образу цієї 
держави, який формується поєднанням 
основних сутнісних характеристик тери-
торіально-політичної системи та геополі-
тично-ментальних архетипів й стереоти-
пів політичної поведінки громадян. Тобто 
політико-географічний образ території 

– це відбірна інформація, яка стисло роз-
криває основні риси політико-географіч-
ного становища держави чи регіону, їхній 
сукупний потенціал, проблеми розвитку 
та взаємин з іншими суб’єктами, а також 
й особливості геополітичної свідомості 
населення. 

Поняття «географічний образ», з огляду 
на його пізнавальне та інформативне зна-
чення, набуває все більшого поширення 
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в сучасних зарубіжних дослідженнях в 
рамках нового наукового міждисциплі-
нарного напряму – імажинальної геогра-
фії1. Відзначаючи окремі переваги такого 
підходу, зауважимо, що в сучасній «образ-
ній географії» часто перебільшується роль 
лише суб’єктивних географічних уявлень 
та цільових установок, а применшується 
значення об’єктивних передумов2. Іноді 
і загалом ставиться питання, що геогра-
фічний образ – це лише продукт цілеспря-
мованого конструювання і його інформа-
ційний зміст може і зовсім не відповідати 
реаліям3. Таке розуміння географічного 
образу, на наш погляд, може мати місце 
лише контексті вузьких прагматичних 
цілей, наприклад, у рекламуванні терито-
рії, і його реалізація не має пізнавального 
значення. Перебільшенням є трактування 
політико-географічного образу країни чи 
регіону як начебто іманентних запрогра-
мованих («закодованих») властивостей, 
яке помітне в підходах до визначення т. зв. 
«геополітичних кодів» різних територій4. 
Дійсно, інерція культурно-політичних 
нашарувань і впливів, попереднього сус-
пільно-географічного положення завжди 
проявляється в геополітичній поведінці 
населення різних частин світу, але це ще 
не дає підстав для висновків про фатальну 
заданість чи позиційну детермінова-
ність якихось політичних стереотипів, 
їхню незмінність5. Так само географічні 
образи територій не можна ототожнювати 

1 Daniels S. Place and Geografical Imagination // 
Geography, 1992. №4.
2 Влах М. Р. Поняття географічний образ в 
гуманістичній географії // Проблеми української 
термінології: зб. наук. пр. – 2014. – С. 63 -65.
3 ЗамятинД. Н. Метагеография: Пространство 
образов и образы пространства. – М. : Аграф, 2004.
4 Дергачев В. А. Геополитическийсловарь-
справочник. – К.: КНТ, 2009. С. 107.
5 Дністрянський М. С. Закони геополітики: 
історичні міфологеми, ідеологічні установки чи 
реальні глобальні тренди //  Науковий  вісник 
Східноєвропейського національного університету 
імені Лесі Українки.-2013. №16. С. 163 – 168.

з окремими суб’єктивними уявленнями 
про цю територію, хоча такі уявлення 
можуть слугувати певними характерис-
тиками географічного образу. Тому, зва-
жаючи на когнітивні потреби, поняття 
«географічний образ» треба насамперед 
розглядати як форму інформаційного від-
творення реальної географічної ситуації, 
в основі якої знання та символи, що спи-
раються на об’єктивні географічні реалії. 
Тобто між реальною географічною дійсні-
стю і географічним образом так чи інакше 
має бути відношення ізоморфізму. З 
огляду на це, в структурі політико-геогра-
фічного образу доцільно виділити такі три 
основні складові: 1) знання про об’єктивні 
знакові історичні політико-географічні 
передумови (насамперед щодо участі регі-
ону в загальнодержавному історичному 
процесі, історії формування державної 
території, визначних подій загальнонаціо-
нального значення) та унікальні історичні 
символи країни чи регіону, а також суттєві 
соціально-економічні обставини, які так 
чи інакше впливають на її політичне ста-
новище та його суб’єктивне сприйняття; 
2) особливості геоетнокультурних спів-
відношень в структурі населення, основні 
параметри територіально-політичної сис-
теми та характерні риси впливу основних 
політичних сил; 3) найбільш показові 
характеристики геополітичної свідомості 
(система політичних цінностей, мораль-
но-політичних традицій та соціокультур-
них пріоритетів населення, його поглядів 
на територіально-політичний світоустрій 
та місце у ньому своєї країни). Як бачимо, 
в «образній» інформації акцентують увагу 
на унікальних, знакових, показових еле-
ментах, які можуть слугувати своєрідними 
«реперами» розпізнавання кожної терито-
рії. Для глибшого розуміння цього поняття 
слід наголосити, що політико-географіч-
ний образ країни чи регіону – це не все-
бічна їхня політико-географічна характе-
ристика, а лише конденсоване поєднання 
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тих елементів, які мають значуще чи, в 
окремих випадках, іміджеве значення, і 
визначають тренди подальшого розвитку. 

На глобальному рівні образне поєднання 
усіх знакових рис розкриває політико-гео-
графічну самобутність держави, забезпе-
чує її ідентифікацію в світовому політич-
ному просторі. Але якщо з міжнародного 
погляду політико-географічний образ 
держав виглядає як єдине ціле, то у вну-
трішньодержавному вимірі він не є одно-
рідно-монолітним, а проявляється як 
багатогранний синтез відповідних образів 
окремих регіонів. Особливо це стосується 
найбільших частин державної території, 
т. зв. макрорайонів, формування яких є 
суспільно-географічною закономірністю, 
інтегрально розкриваючи основні сутнісні 
відмінності суспільно-географічного про-
стору країн. Саме в розрізі таких великих 
районів, кожному з яких притаманний 
свій набір характерних політико-геогра-
фічних рис, проблем розвитку, а також і 
особливостей геополітичної свідомості 
населення, і проглядається краще усебіч-
ність й багатогранність політико-геогра-
фічного образу держави. Тобто сукупне 
поєднання макрорайонних політико-гео-
графічних образів і створює збірний образ 
держави. 

Оскільки різні частини державної терито-
рії по-своєму ідентифікуються із загаль-
нонаціональною ідеєю та загальнонаціо-
нальним образом, то об’єктивне відобра-
ження та зіставлення політико-геогра-
фічних образів макрорайонів держави на 
предмет їхньої спорідненості дає підстави 
для висновків про рівень територіаль-
но-політичної консолідації держав. Зістав-
лення складових політико-географічних 
образу макрорайонів дає змогу виділити 
чинники, що зближують чи віддаляють 
такі великі райони, виявляючи і ступінь 
міжрегіональної компліментарності та, 

в окремих випадках, поширення й стере-
отипів антагоністичного взаємосприй-
няття, що, своєю чергою, можна розглядати 
як одну з передумов виникнення різних 
конфліктних ситуацій. Розкриваючи деякі 
суперечності геоментальноої поєднано-
сті, макрорайонні політико-географічні 
образи можуть слугувати інформаційною 
основою для внесення в процесі реаліза-
ції внутрішньої геополітики необхідних 
коректив в ментально-політичні орієнта-
ції населення регіонів з метою зближення 
ціннісних орієнтирів та політичних погля-
дів. Тобто політико-географічні образи до 
певної міри можуть зазнати певної рекон-
струкції в заданому напрямі. І свій вклад 
в конструювання нового політико-геогра-
фічного образу держави чи макрорайонів, 
який, виходячи із загальнонаціональних 
інтересів, спирався б на об’єктивні реалії й 
відповідав би новим запитам суспільства, 
могли б внести усі зацікавлені суб’єкти 
(державні структури, групи громадян) 
в процесі цілеспрямованої діяльності. 
Отже, всебічне відтворення політико-гео-
графічних образів держав і макрорайонів 
– це і відображення результатів об’єктив-
них геополітичних, геокультурних і геое-
кономічних процесів, зв’язків й співвідно-
шень, і методологічний прийом пізнання 
сутності територіально-політичного сві-
тоустрою, й інформаційний орієнтир в 
процесі конструювання оптимальних 
територіально-політичних співвідношень. 

В методології дослідження політико-гео-
графічних образів найважливіше і най-
складніше відібрати, використовуючи 
логічні методи, ті елементи, які розкрива-
ють найсуттєвіші політичні риси країни 
чи регіону. Причому підходи до виді-
лення політико-географічних образів 
держав і регіонів є дещо іншими, зважа-
ючи на те, що лише держави є окремими 
територіально-політичними системами 
та суб’єктами міжнародно-політичних 
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відносин, а політико-географічна значу-
щість регіонів проявляється здебільшого 
опосередковано в контексті формування 
внутрішньодержавних співвідношень. 
Основою методики вивчення політико-
географічних образів є порівняльно-регі-
ональний аналіз з використанням схем 
моделювання, табличного та картографіч-
ного методів. 

В процесах районоформування, харак-
терних для всіх країн світу, провідну роль 
могли зіграти різні чинники, наприклад, 
вплив таких природних передумов, як 
гори, великі ріки, відмінності релігій-
ного складу населення, за якими стоїть 
і відмінності культурного ландшафту, а 
також суттєва диференціація за рівнем 
заселення та економічного освоєння тери-
торії. В Україні виокремлення великих 
суспільно-географічних макрорайонів, 
які об’єднують одну чи кілька адміністра-
тивних одиниць вищого рівня, зумовлено 
насамперед особливостями історико-гео-
графічного розвитку, етногеографічними 
параметрами (частка етнічних українців 
і етнічних меншин, етнічна мозаїчність, 
структура населення за рідною мовою, 
ступінь асиміляції) та в окремих випад-
ках – суттєвою диференціацією соціаль-
но-економічних умов (рівня урбаніза-
ції, співвідношенням основних секторів 
економіки), які зумовили й поширення 
різних проявів регіональної самоіденти-
фікації. З урахуванням означених чинни-
ків виділяються: 1) Закарпатський район 
(Закарпатська область); 2) Галицький 
район (Івано-Франківська, Львівська і 
Тернопільська області); 3) Волинський 
район (Волинська і Рівненська області); 
4) Буковинсько-Північно-Бессарабський 
район (Чернівецька область); 5) Поділь-
сько-Поліський район (Вінницька, Жито-
мирська, Хмельницька області); 6) Цен-
трально-Правобережний район (Київська, 
Кіровоградська, Черкаська області); 7) 

Центрально-Лівобережний район (Пол-
тавська, Сумська, Чернігівська області); 
8) Дніпровсько-Харківський район (Дні-
пропетровська, Запорізька, Харківська 
області); 9) Донецький район (Донецька 
і Луганська області); 10) Одеський район 
(Одеська область); 11) Центрально-При-
чорноморський район (Миколаївська і 
Херсонська області); 12) Кримський район 
(АР Крим)6. Об’єктивність цього макро-
районного поділу засвідчена тим, що межі 
районів позначають суттєві зміни всіх 
складових суспільно-географічного про-
стору України. Так, при переході від одного 
макрорайону до іншого не лише відбува-
ється кількісний стрибок за основними 
параметрами етнонаціональної структури, 
але й помітні зміни соціальної, а у деяких 
випадках й релігійної структури насе-
лення. Здебільшого з цією схемою макро-
районування поєднуються й особливості 
рівня урбанізації, структури розселення, 
демогеографічної та економіко-географіч-
ної ситуації в Україні. Для деяких з означе-
них суспільно-географічних макрорайонів 
характерний порівняно високий рівень 
регіонально-соціальної самоідентифікації. 
І що особливо важливо в політико-геогра-
фічному аспекті: всі райони виділяються 
характерними рисами політичної актив-
ності населення, яка проявилася під час 
усіх останніх виборчих кампаній. 

Зважаючи на вплив попередніх періо-
дів історико-географічного розвитку, ця 
модель районування України відображає 
і суттєві відмінності впливу основних 
ідеологій (української націонал-демо-
кратії, соціал-демократії, лібералізму, 
російського великодержавництва, радян-
ського комунізму та деяких інших) і від-
повідно – географії виборів в Україні. 
Виділення таких районів розкриває і деякі 

6 Дністрянський М. С. Суспільно-географічне 
макрорайонування України: нові методологічні 
підходи і пропозиції // Limes, 2014.-Т. 1. С. 11 – 21
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особливості структури релігійно-культур-
ної сфери, головно щодо співвідношення 
греко-католиків, православних Київського 
і Московського патріархатів, протестан-
тів, мусульман та ін., яка своєю чергою 
впливає на рівень міжетнічної комплімен-
тарності (підсвідомої симпатії чи анти-
патії). Окрім об’єктивних передумов, на 
особливості політичної ситуації окресле-
них районів і на їхні політико-географічні 
образи так чи інакше впливають зовнішні 
чинники (геополітичне положення, полі-
тика сусідніх держав).

Послідовний відбір та відображення 
основних історичних політико-геогра-
фічних моментів, суспільно-географічних 
передумов, суттєвих особливостей етно-
культурного складу населення, поши-
рення культурних символів, характерних 
рис геополітичної свідомості дає змогу 
синтезувати у вигляді таблиці й основні 
складові політико-географічного образу 
цих макрорайонів (див. табл. 1). Їхній 
порівняльний аналіз свідчить про наяв-
ність багатьох спільних рис, які могли 
б скласти основу загальнодержавного 
образу. Так, з історико-географічних пози-
цій особливо важливо, що в українські 
державотворчі процеси останніх століть 
фактично були втягнуті майже всі регіони 
сучасної України, незалежно від того, у 
складі яких держав вони перебували, але 
різною мірою7. Враховуючи такі чинники, 
як а) ступінь територіально-політичної 
пов’язаності з історичним ядром країни; 
б) наявність історичних осередків полі-
тичної боротьби за незалежність; в) фор-
мування у минулому центрів українського 
соціально-культурного життя найнижчим 
ступенем інтегрованості з українською 
державницькою ідеєю виділяється лише 

7 Склярська О. І. Політико-географічні процеси в 
Закарпатській і Чернівецькій областях: монографія. 
Львів: Львівський національний університет імені 
Івана Франка, 2011. – С. 48

Крим, який, найпізніше увійшовши до 
складу УРСР, а тому мало ідентифікувався 
з Україною навіть в радянській формі. 
Хоча Кримський півострів тією чи іншою 
мірою також був пов’язаний з ядром Укра-
їни впродовж майже всього історичного 
часу. На жаль усі моменти історико-куль-
турно-географічної єдності регіонів, їхньої 
пов’язаності з ядром країни та участі в 
державотворчих процесах не актуалізо-
вані в інформаційному просторі, іноді 
навіть стерті новітніми політичними тех-
нологіями провокування регіонального 
розколу, а тому так і не стали стійкими 
стереотипами геополітичної свідомості як 
важливої складової політико-географіч-
ного образу.

Подібними загалом є географічні образи 
макрорайонів і в економіко-географіч-
ному та геоетнокультурному вимірах. 
Лише деякі з макрорайонів виділяються 
в цьому контексті помітною специфікою: 
з економіко-географічного погляду - це 
Донецький та Харківсько-Дніпровський, 
з етногеографічного – АР Крим, Доне-
цький, Одеський, Закарпатський і Буко-
винсько-Північно-Бессарабський, з релі-
гійно-географічного – Галицький, Закар-
патський та Кримський. Разом з тим, через 
неадекватну інформаційну політику від-
мінності цих районів в буденних уявлен-
нях суспільства суттєво гіперболізовані.
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і т
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ІХ
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ве

 п
ер

ев
аж

ан
ня

 е
тн

іч
ни

х 
ук

ра
-

їн
ці

в 
в 

ет
но

на
ці

он
ал

ьн
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Ч
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кі
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кр

аї
нс
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из
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Ц
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ІІ 
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во
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е п

ід
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нн
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кр

аї
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ІХ
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. Х

ар
кі
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рш
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ця

 У
РС
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ов
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ни
й 
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ш
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об

уд
ів

-
ни

й 
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зо
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гій
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за
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ра
їн
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щ
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ер
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ве
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ре
гіо

н 
– 

лі
де

р 
ек

он
ом

іч
но

го
 р

оз
ви

-
тк

у, 
ос

но
вн

ий
 д

он
ор

 
де

рж
ав

но
го

 б
ю

дж
ет

у.

П
оп

ри
 с

ут
тє

ве
 п

ер
ев

аж
ан

ня
 е

т-
ні

чн
их

 у
кр

аї
нц

ів
 (7

3%
), 

ча
ст

ка
 

на
се

ле
нн

я 
з р

ід
но

ю
 у

кр
аї

нс
ьк

ою
 

мо
во

ю
 є

 п
ом

іт
но

 м
ен

ш
ою

 (б
ли

зь
ко

 
56

%
). 

Зн
ач
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Х
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ьк
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ій
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на
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їв

, і
де
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ві
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ле
нн
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С

РС
Р.

 П
ро

яв
и 

ра
дя

нс
ьк

ої
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ен
та

ль
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ст
і. 

П
ош

и-
ре

ні
ст

ь 
ра

дя
нс

ьк
их
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яв
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нь

 п
ро

 
ук

ра
їн

сь
ку

 д
ер

ж
ав

ні
ст

ь.

А
кт

ив
ні

ст
ь 

гр
ом

ад
ян

 н
а 

ви
бо

ра
х 

є 
по

рі
вн

ян
о 
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-

ви
со

ко
ю

. Е
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кт
ор

ат
 н

ай
-

бі
ль

ш
 п

от
ен

ці
йн

о 
го

то
-

ви
йг

ол
ос

ув
ат

и 
за

 в
пл

ив
ов

і 
ук

ра
їн

сь
кі

 л
іб

ер
ал

ьн
о-

де
-

мо
кр

ат
ич

ні
 й

 ц
ен

тр
ис

тс
ьк

і 
си

ли
, о

со
бл

ив
о 

за
 у

мо
ви

 
пі

дт
ри

мк
и 

мі
сц

ев
их

 б
із

-
не

с-
ел

іт
 (п

он
ад

 4
0%

). 
С

ут
тє

ви
й 

вп
ли

в 
ад

мі
нр

е-
су

рс
у. 

Рі
ве

нь
 п

ід
тр

им
ки

 
ук

ра
їн

сь
ки

х 
на

ці
он

ал
ьн

о-
де

мо
кр

ат
ич

ни
х 

си
л 

– 
не

 
бі

ль
ш

е 
20

%
. П

от
ен

ці
йн

ий
 

ел
ек

то
ра

т 
ко

мп
ар

ті
ї т

а 
пр

ор
ос

ій
сь

ки
х 

по
лі

ти
чн

их
 

си
л 

– 
не

 м
ен

ш
е 

10
%

.

До
не

ць
ки

й 
(Д

он
ец

ьк
а,

 
Лу

га
нс

ьк
а 

об
л.

)

Тр
ив

ал
ий

 п
ер

іо
д 

до
-

мі
ну

ва
нн

я 
ко

чо
ви

х 
і 

на
пі

вк
оч

ов
их

 к
ул

ьт
ур
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М

ас
ов

е 
за

се
ле

нн
я 

те
ри

-
то

рі
ї, 

по
чи

на
ю

чи
 з 

Х
V

ІІ
 

ст
., 

у 
зв

’я
зк

у 
з і

ст
ор

іє
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за
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ін

ду
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рі
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лі
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ці
єю
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ер

ет
во
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нн
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До

нб
ас

у 
на

 п
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.. 
Х

Х
 с

т. 
в 

го
ло

вн
у 

па
ли

вн
у 

та
 

ме
та

лу
рг

ій
ну

 б
аз

и 
Ро

сі
ї. 

П
ор

ів
ня

но
 н

ев
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ок
ий

 
ст

уп
ін

ь 
вт

яг
ну
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ст

і в
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їн
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 д

ер
ж

ав
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-
во

рч
і п

ро
це
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 п

ер
ш

ої
 

по
ло

ви
ни

 Х
Х

 с
т.

Н
ай

ви
щ

ий
 р

ів
ен

ь 
ур

ба
ні

за
ці

ї н
ас

ел
ен

ня
 

(б
ли

зь
ко

 9
0 

%
) і

 в
ис

ок
і 

те
мп

и 
йо

го
 д

еп
оп

ул
я-

ці
ї.В

ис
ок

а 
ко

нц
ен

тр
а-

ці
я 

за
со

бі
в 

ви
ро

бн
и-

цт
ва

 у
 п

ро
ми

сл
ов

ос
ті

. 
Н

ая
вн

іс
ть

 д
ея

ки
х 

ст
ра

те
гі

чн
о 

ва
ж

ли
ви

х 
ви

ро
бн

иц
тв

 і,
 р

аз
ом

 з 
ти

м,
 - 

ш
ир

ок
е 

по
ш

и-
ре

нн
я 

не
ре

нт
аб

ел
ьн

их
 

(д
от

ац
ій

ни
х)

 п
ід

пр
и-

єм
ст

в 
та

 д
еп

ре
си

вн
их

 
мі

ст
.

П
ор

ів
ня

но
 н

ев
ел

ик
е 

пе
ре

ва
ж

ан
ня

 
ет

ні
чн

их
 у

кр
аї

нц
ів

 (б
ли

зь
ко

 5
7%

), 
на

са
мп

ер
ед

 н
а 

пі
вн

оч
і р

ай
он

у. 
Зн

а-
чн

а 
ча

ст
ка

 е
тн

іч
ни

х 
ро

сі
ян

 (п
он

ад
 

38
%

), 
ос

об
ли

во
 у

 п
ів

де
нн

о-
сх

ід
ні

й 
ча

ст
ин

і. 
В 

ет
но

мо
вн

ій
 с

тр
ук

ту
рі

 –
 

пе
ре

ва
ж

ан
ня

 н
ас

ел
ен

ня
 з 

рі
дн

ою
 

ро
сі

йс
ьк

ою
 м

ов
ою

 (п
он

ад
 7

2%
). 

П
о-

рі
вн

ян
о 

ме
нш

ий
 с

ту
пі

нь
 р

ел
іг

ій
но

ст
і 

на
се

ле
нн

я.
 С

ер
ед

 в
ір

ни
х 

– 
пе

ре
ва

-
ж

ан
ня

 гр
ом

ад
 У

П
Ц

 (М
П

).

Ви
со

ки
й 

ст
уп

ін
ь 

ре
гіо

на
ль

но
ї 

са
мо

св
ід

ом
ос

ті
 т

а 
ра

дя
нс

ьк
ої

 
по

лі
ти

чн
ої

 м
ен

та
ль

но
ст

і.П
ер

е-
ва

ж
аю

че
 б

ач
ен

ня
 У

кр
аї

ни
 я

к 
ск

ла
до

во
ї р

ад
ян

сь
ко

ї і
мп

ер
ії.

 
Н

из
ьк

ий
 р

ів
ен

ь 
ук

ра
їн

сь
ко

го
 

па
тр

іо
ти

зм
у 

на
 о

сн
ов

і м
іс

це
ви

х 
ек

он
ом

іч
ни

х 
ін

те
ре

сі
в.

 П
ош

и-
ре

ні
ст

ь 
пр

ор
ос

ій
сь

ки
х 

на
ст

ро
їв

. 
Ш

ту
чн

о 
ре

ко
нс

тр
уй

ов
ан

е 
до

н-
сь

ке
 к

оз
ац

тв
о 

як
 о

сн
ов

ни
й 

ос
е-

ре
до

к 
пр

ор
ос

ій
сь

ки
х 

вп
ли

ві
в.

Рі
ве

нь
 ел

ек
то

ра
ль

но
ї 

ак
ти

вн
ос

ті
 с

ут
тє

во
 за

-
ле

ж
ит

ь 
ві

д 
ад

мі
нр

ес
ур

су
. 

Ви
зн

ач
ал

ьн
ий

 а
дм

ін
і-

ст
ра

ти
вн

о-
ел

ек
то

ра
ль

ни
й 

вп
ли

в 
мі

сц
ев

их
 б

із
не

с-
се

ре
до

ви
щ

. П
ід

тр
им

ка
 

ук
ра

їн
сь

ки
х 

на
ці

он
ал

ьн
о 

де
мо

кр
ат

ич
ни

х 
си

л 
не

 
пе

ре
ви

щ
ує

 1
5%

.З
ал

еж
но

 
ві

д 
ад

мі
ні

ст
ра

ти
вн

их
 

ро
зк

ла
ді

в 
до

ст
ат

нь
о 

ви
со

-
ко

ю
 м

ож
е 

бу
ти

 п
ід

тр
им

ка
 

ко
м

ун
іс

ти
чн

их
 т

а 
ма

рг
і-

на
ль

но
-п

ро
ро

сі
йс

ьк
их

 п
о-

лі
ти

чн
их

 си
л,

 я
кщ

о 
во

ни
 

бу
ду

ть
 ід

ен
ти

ф
ік

ув
ат

ис
я 

як
 «

на
ш

і-м
іс

це
ві

».
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Ц
ен

тр
ал

ьн
о-

П
ри

чо
рн

о-
мо

рс
ьк

ий
 

(М
ик

ол
аї

в-
сь

ка
 і 

Хе
рс

он
-

сь
ка

 о
бл

.)

Да
вн

ьо
гр

ец
ьк

ий
 п

ол
іс

 
О

ль
ві

я.
 Т

ри
ва

ли
й 

пе
рі

од
 

до
мі

ну
ва

нн
я 

ко
чо

ви
х 

і 
на

пі
вк

оч
ов

их
 к

ул
ьт

ур
. 

П
ер

еб
ув

ан
ня

 ск
ла

ді
 

Кр
им

сь
ко

го
 х

ан
ст

ва
 з 

Х
V

ст
. З

ап
ор

оз
ьк

і к
о-

за
ць

кі
 в

пл
ив

и.
 М

ас
ов

е 
за

се
ле

нн
я 

з к
ін

ця
 X

V
II

I 
ст

. З
на

че
нн

я 
це

нт
рі

в 
су

дн
об

уд
ув

ан
ня

.

П
ри

бл
из

но
 с

ер
ед

ні
й 

рі
ве

нь
 у

рб
ан

із
ац

ії 
на

се
ле

нн
я 

(б
іл

я 
64

%
). 

Ві
д’

єм
ни

й 
пр

ир
од

-
ни

й 
пр

ир
іс

т 
на

 р
ів

ні
 

за
га

ль
но

ук
ра

їн
сь

ки
х 

зн
ач

ен
ь.

 С
ер

ед
ні

й 
рі

ве
нь

 е
ко

но
мі

чн
ог

о 
ро

зв
ит

ку
 М

ик
ол

аї
в-

щ
ин

и 
та

 д
ея

ке
 в

ід
ст

а-
ва

нн
я 

Хе
рс

он
щ

ин
и.

 
Щ

е 
не

до
ст

ат
нь

о 
ви

ко
-

ри
ст

ан
ий

 в
ел

ик
ий

 п
о-

те
нц

іа
л 

аг
ро

бі
зн

ес
у 

та
 

во
дн

ог
о 

тр
ан

сп
ор

ту
.

Ч
ас

тк
а 

ет
ні

чн
их

 у
кр

аї
нц

ів
 –

 п
он

ад
 

81
%

, н
ас

ел
ен

ня
 з 

рі
дн

ою
 у

кр
аї

нс
ьк

ою
 

мо
во

ю
 –

 п
ри

бл
из

но
 7

0%
. Е

тн
іч

ні
 

ро
сі

ян
и 

ф
ор

м
ую

ть
 н

ай
бі

ль
ш

у 
ет

-
ні

чн
у 

гр
уп

у 
(б

ли
зь

ко
 1

7%
) і

 зо
се

ре
д-

ж
ен

і п
ер

ев
аж

но
 у

 м
іс

та
х.

 Б
іп

ол
яр

на
 

мо
де

ль
: р

ос
ій

сь
ко

мо
вн

е 
ве

ли
ке

 м
іс

то
 

– 
ук

ра
їн

ом
ов

на
 сі

ль
сь

ка
 о

кр
уг

а.
 В

 
ре

лі
гі

йн
о-

ко
нф

ес
ій

ні
й 

ст
ру

кт
ур

і 
на

се
ле

нн
я 

- п
ер

ев
аг

а 
пр

ав
ос

ла
вн

их
 

У
П

Ц
 (М

П
). 

Зн
ач

но
ю

 т
ак

ож
 є

 і 
кі

ль
-

кі
ст

ь 
ві

ру
ю

чи
х-

пр
от

ес
та

нт
ів

.

П
ер

ев
аж

аю
ча

 п
ід

тр
им

ка
 н

ез
а-

ле
ж

но
го

 д
ер

ж
ав

но
-п

ол
іт

ич
но

го
 

ро
зв

ит
ку

 У
кр

аї
ни

 н
а 

ос
но

ві
 

на
са

мп
ер

ед
 е

ко
но

мі
чн

их
 ін

те
р-

ес
ів

. П
ер

ев
аж

ан
ня

 т
ер

ит
ор

і-
ал

ьн
ог

оп
ат

рі
от

из
м

у 
на

д 
ку

ль
-

ту
рн

им
. Л

ок
ал

ьн
е 

по
ш

ир
ен

ня
 

пр
ор

ос
ій

сь
ки

х 
на

ст
ро

їв
. П

ро
яв

и 
ра

дя
нс

ьк
ої

 м
ен

та
ль

но
ст

і. 
П

ош
и-

ре
ни

ми
 є

 і 
ра

дя
нс

ьк
і у

яв
ле

нн
я 

пр
о 

ук
ра

їн
сь

ку
 д

ер
ж

ав
ні

ст
ь.

А
кт

ив
ні

ст
ь 

гр
ом

ад
ян

 н
а 

ви
бо

ра
х 

є 
де

щ
о 

ни
ж

чо
ю

, 
ні

ж
 в

 с
ер

ед
нь

ом
у 

по
 

Ук
ра

їн
і. 

С
ут

тє
ви

й 
вп

ли
в 

ад
мі

нр
ес

ур
су

 т
а 

мі
сц

ев
их

 
бі

зн
ес

-е
лі

т, 
за

 п
ід

тр
им

ки
 

як
их

 ел
ек

то
ра

т 
го

то
ви

й 
у 

св
ої

й 
бі

ль
ш

ос
ті

 п
ід

тр
им

а-
ти

 ц
ен

тр
ис

тс
ьк

і п
ол

іт
ич

ні
 

си
ли

. Р
ів

ен
ь 

пі
дт

ри
мк

и 
ук

ра
їн

сь
ки

х 
на

ці
он

ал
ьн

о-
де

мо
кр

ат
ич

ни
х 

па
рт

ій
 –

 н
е 

бі
ль

ш
е 

25
%

. З
бе

рі
га

єт
ьс

я 
вп

ли
в 

ко
м

ун
іс

ти
чн

их
 си

л 
(д

о 
10

%
).

О
де

сь
ки

й 
(О

де
сь

ка
 о

бл
.)

Да
вн

ьо
гр

ец
ьк

ий
 п

ол
іс

 
Ті

ра
. Т

ри
ва

ли
й 

пе
рі

од
 

до
мі

ну
ва

нн
я 

ко
чо

ви
х 

і 
на

пі
вк

оч
ов

их
 к

ул
ьт

ур
. 

У
 ск

ла
ді

 К
ри

мс
ьк

ог
о 

ха
нс

тв
а 

та
 О

см
ан

сь
ко

ї 
ім

пе
рі

ї. 
М

ас
ов

е 
за

се
ле

н-
ня

 з 
кі

нц
я 

XV
II

I с
т. 

та
 

по
лі

ти
ка

 за
ох

оч
ув

ал
ьн

ої
 

ін
оз

ем
но

ї і
мм

іг
ра

ці
ї. 

О
де

са
 –

 п
ро

ві
дн

ий
 

то
рг

ів
ел

ьн
ий

 п
ор

т 
та

 
на

йб
іл

ьш
ем

іс
то

 У
кр

аї
ни

 
на

 п
оч

. Х
Х

 с
т. 

А
кт

ив
на

 
ку

ль
ту

рн
а 

і п
ол

іт
ич

на
 

ді
ял

ьн
іс

ть
 у

кр
аї

нс
ьк

ої
 

гр
ом

ад
и 

в 
кі

нц
і Х

ІХ
 –

 н
а 

по
ч.

. Х
Х

 с
т. 

Ру
м

ун
сь

ка
 

ок
уп

ац
ія

 р
ег

іо
ну

 в
 1

94
1 

–1
94

4р
р.

П
ри

бл
из

но
 с

ер
ед

ні
й 

рі
ве

нь
 у

рб
ан

із
ац

ії 
на

се
ле

нн
я 

(6
7 

%
). 

Ві
д’

єм
ни

й,
 а

ле
 д

ещ
о 

ви
щ

ий
, н

іж
 в

 с
ер

ед
-

нь
ом

у, 
 п

ри
ро

дн
ий

 
пр

ир
іс

т.Н
иж

чі
 с

ер
ед

-
ні

х 
зн

ач
ен

ня
 в

ал
ов

ог
о 

ре
гіо

на
ль

но
го

 п
ро

-
ду

кт
у 

на
 о

дн
у 

ос
об

у. 
С

ут
тє

ве
 в

ід
ст

ав
ан

ня
 в

 
пр

ом
ис

ло
во

м
у 

ро
зв

и-
тк

у. 
Н

ед
ос

та
тн

ьо
 в

и-
ко

ри
ст

ан
ий

 п
от

ен
ці

ал
 

во
дн

ог
о 

тр
ан

сп
ор

ту
.

В 
О

де
сь

кі
й 

об
ла

ст
і р

оз
мі

щ
ен

ий
 

на
йб

іл
ьш

 е
тн

іч
но

 п
ол

іа
ре

ал
ьн

ий
 

іс
то

ри
чн

ий
 р

ай
он

 У
кр

аї
ни

 –
 П

ів
де

н-
на

 Б
ес

са
ра

бі
я,

 д
е 

ко
мп

ак
тн

о 
пр

о-
ж

ив
аю

ть
 у

кр
аї

нц
і, 

ро
сі

ян
и,

 б
ол

га
ри

, 
мо

лд
ав

ан
и,

 га
га

уз
и.

 Ч
ас

тк
а 

ет
ні

чн
их

 
ук

ра
їн

ці
в 

за
га

ло
м 

по
 о

бл
ас

ті
 –

 6
2,

8%
, 

ет
ні

чн
их

 р
ос

ія
н 

– 
20

,7
%

, б
ол

га
р 

– 
6,

1%
, м

ол
да

ва
н 

– 
5,

0%
. Н

ас
ел

ен
ня

 
з р

ід
но

ю
 у

кр
аї

нс
ьк

ою
 м

ов
ою

 с
та

-
но

ви
ть

 л
иш

е 
ві

дн
ос

ну
 б

іл
ьш

іс
ть

 
(4

6,
3%

) і
 с

ут
тє

во
 п

ер
ев

аж
ає

 в
 п

ів
-

ні
чн

ій
 ч

ас
ти

ні
 о

бл
ас

ті
. В

 О
де

сі
 т

а 
пі

вд
ен

ні
й 

Бе
сс

ар
аб

ії 
пе

ре
ва

гу
 м

ає
 

на
се

ле
нн

я 
з р

ід
но

ю
 р

ос
ій

сь
ко

ю
 м

о-
во

ю
 (з

аг
ал

ом
 в

 о
бл

ас
ті

 4
1,

9%
 ).

П
о-

лі
ко

нф
ес

ій
ни

й 
ск

ла
д 

на
се

ле
нн

я 
за

 
пе

ре
ва

ги
 п

ра
во

сл
ав

ни
х 

У
П

Ц
 (М

П
) 

та
 н

ая
вн

ос
ті

 зн
ач

но
ї к

іл
ьк

ос
ті

 п
ро

-
те

ст
ан

ті
в 

й 
ат

еї
ст

ів
. К

ер
ів

ни
цт

во
 

єп
ар

хі
й 

У
П

Ц
 (М

П
) ч

ас
то

 за
йм

ає
 

де
ст

ру
кт

ив
ну

 п
оз

иц
і щ

од
о 

ук
ра

їн
-

сь
ко

ї д
ер

ж
ав

но
ст

і. 
В 

ре
гіо

ні
 д

іє
 н

из
ка

 
ре

лі
гі

йн
о-

по
лі

ти
чн

их
це

нт
рі

в 
ві

дв
ер

-
то

 а
нт

иу
кр

аї
нс

ьк
ог

о 
сп

ря
м

ув
ан

ня
.

П
ід

тр
им

ка
 н

ез
ал

еж
но

го
 д

ер
-

ж
ав

но
-п

ол
іт

ич
но

го
 р

оз
ви

тк
у 

Ук
ра

їн
и 

на
 о

сн
ов

і н
ас

ам
пе

ре
д 

ре
гіо

на
ль

но
-е

ко
но

мі
чн

их
 ін

те
р-

ес
ів

.Д
ос

ит
ь 

по
мі

тн
е 

по
ш

ир
ен

ня
 

пр
ор

ос
ій

сь
ки

х 
на

ст
ро

їв
 т

а 
ід

ей
 

ві
дн

ов
ле

нн
я 

С
РС

Р.
Ш

ир
ок

і п
ро

-
яв

и 
ра

дя
нс

ьк
ої

 м
ен

та
ль

но
ст

і. 
Ш

ир
ок

а 
по

ш
ир

ен
іс

ть
 р

ад
ян

-
сь

ки
х 

уя
вл

ен
ь 

пр
о 

ук
ра

їн
сь

ку
 

де
рж

ав
ні

ст
ь.

А
кт

ив
ні

ст
ь 

гр
ом

ад
ян

 н
а 

ви
бо

ра
х 

є 
по

рі
вн

ян
о 

не
-

ви
со

ко
ю

. С
ут

тє
ви

й 
вп

ли
в 

на
 р

ез
ул

ьт
ат

и 
ви

бо
рі

в 
ад

мі
нр

ес
ур

су
 т

а 
мі

сц
ев

их
 

бі
зн

ес
-е

лі
т. 

У
 м

. О
де

са
 

– 
до

ст
ат

нь
о 

ш
ир

ок
ий

 
ді

ап
аз

он
 ід

ео
ло

гі
чн

их
 

си
мп

ат
ій

: в
ід

 л
іб

ер
ал

ьн
о-

де
мо

кр
ат

ич
ни

х 
до

 к
ом

у-
ні

ст
ич

но
-п

ро
ро

сі
йс

ьк
их

, 
а 

їх
ні

й 
ро

зп
од

іл
 с

ут
тє

во
 

за
ле

ж
ит

ь 
ві

д 
вп

ли
во

во
ст

і 
мі

сц
ев

их
 л

ід
ер

ів
. Р

ів
ен

ь 
пі

дт
ри

мк
и 

ук
ра

їн
сь

ки
х 

на
-

ці
он

ал
ьн

о-
де

мо
кр

ат
ич

ни
х 

си
л 

в 
ре

гіо
ні

 д
ос

яг
ав

 2
0%

. 
Зб

ер
іг

ає
ть

ся
 в

пл
ив

ов
іс

ть
 

ко
м

ун
іс

ти
чн

ої
 п

ар
ті

ї (
на

 
рі

вн
і 6

-8
%

).
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Кр
им

сь
ки

й 
(А

Р 
Кр

им
)

Тр
ад

иц
ії 

да
вн

ьо
гр

ец
ь-

ки
х 

по
лі

сі
в.

Кр
им

сь
ко

-
та

та
рс

ьк
а 

де
рж

ав
ні

ст
ь.

 
С

ев
ас

то
по

ль
 –

 м
ор

сь
ка

 
ба

за
 Р

ос
ії.

 К
ри

мс
ьк

а 
ві

йн
а 

(1
85

3 
– 

18
56

 р
р.

) 
і  

об
ор

он
а 

С
ев

ас
то

по
ля

. 
Ко

ро
тк

ий
 п

ер
іо

д 
бо

-
ро

ть
би

 У
Н

Р 
та

 У
кр

аї
н-

сь
ко

ї Д
ер

ж
ав

и 
за

 К
ри

м.
 

Кр
им

 я
к 

ос
та

нн
ій

 п
ри

-
хи

ст
ок

 б
іл

ог
ва

рд
ій

сь
ко

-
го

 р
ух

у. 
Бі

ль
ш

ов
иц

ьк
ий

 
те

ро
р 

19
20

-1
92

1 
ро

кі
в.

 
У

тв
ер

дж
ен

ня
 в

 р
а-

дя
нс

ьк
ій

 св
ід

ом
ос

ті
 

ст
ер

ео
ти

пі
в 

пр
о 

ні
би

то
 

ос
об

ли
ві

 п
од

ви
ги

 с
е-

ва
ст

оп
ол

ьц
ів

 і 
кр

им
ча

н 
за

га
ло

м 
в 

ро
сі

йс
ьк

ій
 

і р
ад

ян
сь

кі
й 

іс
то

рі
ї. 

Де
по

рт
ац

ія
 к

ри
мс

ьк
их

 
та

та
р 

у 
19

44
 р

оц
і. 

Вк
лю

-
че

нн
я 

до
 ск

ла
ду

 У
РС

Р 
у 

19
54

 р
оц

і.

Де
щ

о 
ни

ж
чи

й 
се

ре
д-

нь
ог

о 
рі

ве
нь

 у
рб

ан
із

а-
ці

ї н
ас

ел
ен

ня
 (6

2,
7%

). 
Ві

д’
єм

ни
й,

 а
ле

 д
ещ

о 
ви

щ
ий

, н
іж

 в
 с

ер
ед

-
нь

ом
у, 

 й
ог

о 
пр

ир
од

-
ни

й 
пр

ир
іс

т. 
С

ут
тє

ве
 

ві
дс

та
ва

нн
я 

в 
пр

о-
ми

сл
ов

ом
у 

ро
зв

ит
ку

. 
П

ок
аз

ни
ки

 в
ал

ов
ог

о 
ре

гіо
на

ль
но

го
 п

ро
ду

к-
ту

 н
а 

од
ну

 о
со

бу
 зн

а-
чн

о 
ме

нш
і с

ер
ед

нь
о 

ук
ра

їн
сь

ки
х 

зн
ач

ен
ь.

Н
ед

ос
та

тн
ьо

 в
ик

о-
ри

ст
ан

ий
 п

от
ен

ці
ал

 
во

дн
ог

о 
тр

ан
сп

ор
ту

 т
а 

ре
кр

еа
ці

йн
ог

о 
го

сп
о-

да
рс

тв
а.

Кр
им

 –
 є

ди
ни

й 
в 

Ук
ра

їн
і р

ег
іо

н,
 д

е 
ет

ні
чн

і у
кр

аї
нц

і с
та

но
вл

ят
ь 

аб
со

-
лю

тн
у 

ме
нш

іс
ть

 (2
4,

3%
), 

а 
бі

ль
ш

іс
тю

 
є 

ет
ні

чн
і р

ос
ія

ни
 (5

8,
3%

). 
О

со
бл

ив
о 

су
тт

єв
ою

 є
 п

ре
ва

га
 е

тн
іч

ни
х 

ро
сі

ян
 

у 
ве

ли
ки

х 
мі

ст
ах

 –
 С

ім
ф

ер
оп

ол
і, 

С
ев

ас
то

по
лі

, К
ер

чі
. З

на
чн

о 
ме

нш
ою

 
пи

то
мо

ї в
аг

и 
ук

ра
їн

ці
в 

є 
ча

ст
ка

 н
а-

се
ле

нн
я 

з р
ід

но
ю

 у
кр

аї
нс

ьк
ою

 м
ов

ою
 

(1
0%

). 
За

 ч
ас

и 
не

за
ле

ж
но

ст
і У

кр
аї

ни
 

кі
ль

кі
ст

ь 
кр

им
сь

ки
х 

та
та

р 
зр

ос
ла

 
у 

по
на

д 
6 

ра
зі

в 
і д

ос
яг

ла
 1

2%
 у

сі
єї

 
лю

дн
ос

ті
. О

со
бл

ив
іс

тю
 е

тн
он

ац
іо

-
на

ль
но

ї с
тр

ук
ту

ри
 н

ас
ел

ен
ня

 К
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М. C. Дністрянський

Більш диференційованою за макрорайо-
нами є електоральна активність населення, 
виявляючи при цьому більш суттєві осо-
бливості геополітичної свідомості. Як свід-
чить аналіз останніх виборів президента 
України та парламентських виборів9,  
основною рисою їхньої географії є значна 
диференціація у підтримці політичних 
сил різних геополітичних орієнтацій між 
макрорайонами історичного ядра України 
(Закарпатський, Галицький, Волинський, 
Буковинсько-Північно-Бессарабський, 
Подільсько-Поліський, Центрально-Пра-
вобережний, Центрально-Лівобережний) 
та територіями дещо пізнішого масового 
заселення (Дніпровсько-Харківський, 
Донецький, Центрально-Причорномор-
ський, Одеський та Кримський макрора-
йони). Але виникнення такої ситуації аж 
ніяк не можна вважати якимсь іманент-
ним культурно-цивілізаційним розломом. 
Насправді, у такому розподілі симпатій 
виборців проявлялись не лише відмінно-
сті геополітичних поглядів громадян, але 
й суттєва роль адмінресурсу та місцевих 
великих фінансово-бізнесових груп, яким 
вигідно було з кон’юнктурних міркувань, 
використовуючи ідеологічні спекуля-
ції, мобілізовувати в певному напрямі 
9 Дністрянський М. С. Політична географія України.  
– Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. С. 250 – 288

електорат, спираючись на окремі етноге-
ографічні реалії та міжрайонне істори-
ко-культурне відчуження. 

Отже, структура географічних образів 
виявляє як лінії територіально-політичної 
міжрайонної пов’язаності, так і несформо-
ваність загальнонаціональної політичної 
ідентичності, неузгоджене бачення пер-
спектив національно-державного розви-
тку, що не дає підстав для формування 
політико-географічного образу України 
як цілісної консолідованої держави. Оче-
видними при цьому є негативні наслідки 
тривалої політики провокування міжра-
йонного несприйняття, яку проводили в 
радянський період та вже в новітні часи, і 
недостатність сучасних заходів щодо зміц-
нення міжрегіональних зв’язків. Зберіга-
ється надто багато чинників міжрегіональ-
ного відчуження, створених або цілеспря-
мованою деструктивною діяльністю чи, 
навпаки, – бездіяльністю. Тобто, загалом 
в державі достатньо об’єктивних переду-
мов територіально-політичної консоліда-
ції українського суспільства у поєднанні зі 
збереженням регіональної самобутності, 
але їхня реалізація є проблематичною як 
через несприятливі зовнішні впливи, так 
і через відсутність відповідного інформа-
ційного забезпечення. 
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